你心中的西宁名片是啥?

俑,我们就会想起西安:说起火锅,我们会想到 重庆……这些鲜明的城市名片始终是一座城、 城人的记忆。那么,提起西宁,你能想到什么? 说到什么? 你心中有哪些名片能代表西宁?

西宁,这是一座以西陲安宁命名的城市,是 河湟文化的发源地之一, 也是青藏高原上一颗璀 璨的明珠,黄土高原与青藏高原在这里结合,农 耕文化与草原文化在这里交汇

这里通川达海,联疆络藏,扼青藏高原东方

· 这里,夏季平均气温19℃,被誉为"世界凉爽 城市"和"中国夏都"

蜿蜒100公里湟水河在南北两山之间流淌出 高原人不屈包容的气质。塔尔寺、海藏咽喉、丹噶 尔古城、沈那遗址、莫家街、水井巷、虎台南凉遗 址……当抽象的西宁人文精神以具体的"西宁形 象"出现时,谁将能扛起西宁城市名片的"大旗"?

-座城市,应该有自己独有的名片。透过这 些符号,能探寻出一种文化、一种历史、一种气 息、一种风情

历史是凝固的现实,现实是流动的历史。西 宁的城市名片与城市文化血脉相融,展示着城市 灵魂,延续着城市历史,承载着地域文化,记录着

对于今天的西宁人来说,丹噶尔古城也好 唐道·637也好,她们共同构成、交织、重叠着这座 城市的古老文化和现代文明,听一声亲切的青海 方言,在老八盘、青海三烧、湟源里脊、青海酿皮 里品尝出西宁味道……西宁有着鲜明的城市个 性,这些也是西宁人心中的共同记忆。

你心中的"西宁名片"是啥? 今天,请你来推

各位读者,马上行动,写电子邮件、发微信、 寄信、来电……你可以采取任何一种方式联系我 们,让我们一起来寻找"西宁名片'

此次"我心中的西宁名片"活动注重市民参 与,让市民在潜移默化中感受西宁的文化、历 欢迎广大市民将心中的西宁名片,如物产 建筑、名胜、人物、事件、美食等名片进行提名,并 写出推荐理由或故事。

读者可通过以下方式推荐:

(方式一)邮件:编辑邮件发送到:

56746323@qq.com。 (方式二)电话:联系电话:0971-8230535 13709748510 18609719610_c

(方式三)添加晚报微信:搜索微信号:西宁

啥能代表西宁?请你来推荐!我们期待你 的参与。 (记者 张永黎)

我省个人养老金账户达 19.8 万人

本报讯(记者 刘瑜)个人养老金作为养老保 险体系的第三支柱,对于补充养老保险,提高 人民养老生活水平意义重大。6月29日,省人 社厅组织召开个人养老金先行试点工作座谈 会,记者从会议获悉,我省开展个人养老金先 行试点以来,参保工作有序推进。截至5月 底,全省开立个人养老金账户达到19.8万人, 缴费金额达到7500余万元。

据悉,全力推进西宁市个人养老金试点工 是实现养老保险制度可持续发展,增强人 民群众获得感、幸福感、安全感的重大举措, 为基本养老保险体系的健全完善作出积极探 索。发展政府政策支持、个人自愿参加、市场 化运营的第三支柱个人养老金制度,与第一支 柱基本养老保险、第二支柱企业(职业)年金 实现养老保险补充功能,满足人民群 众日益增长的多样化养老保险需要。先行试点 工作要在科学部署上下功夫,在宣传引导上聚 合力,在破解难题上求实效,在调研推进上重 争取在今年试点工作结束时将更多符合 条件的群体纳入个人养老金服务,让更多人民 群众享受个人养老金带来的政策红利。

下一步, 我省持续深入统筹推进个人养老 金试点工作,加大政策宣传力度,扩大群众关于 个人养老金的知晓率和参与面; 正确引导参与者 做好长期投资以获得稳定收益; 优化个人养老金 经办流程,提高服务效能;组织金融机构进企业 开展解读讲座和培训指导; 邀请行业专 家深入解析个税抵扣和稳定投资政策, 营造积极 参与个人养老金试点工作的良好社会氛围,为在 全省推广个人养老金工作奠定基础。

西宁—南京科技成果转移转化对接会召开

本报讯(记者晴空)6月28日,西宁-南京科技成果转移转化对接会在江苏省南 京市召开。本次对接会由青海省科学技术 厅、江苏省科学技术厅共同指导,青海省科 学技术信息研究所和江苏省科技情报研究

在对接会现场,江苏省科技厅科技成 果处、江苏省科技情报研究所相关负责人 分别介绍了江苏省科技成果转移和产业化 的主要成效和江苏省情报研究所的科技资 源共享和推进科技成果转化工作情况,为

两省之间讲一步加强科技协作、集聚创新 资源、转移转化科技成果奠定基础。

会上,青海省科技厅成果转化与区域 创新处负责人介绍了青海省推进科技创 新,特别是科技成果转移转化的重要举措 和成效,同时介绍了青海江苏两省科技合 作的具体情况,提出将进一步加强创新资 源的共享共建,更好地搭建科技成果转化 与合作的桥梁

青海高德威生物、青海天佑德科 技、青海华实青稞生物科技、先声药 业、中电科第14研究所、江苏集萃先进 纤维材料研究所、南京先进生物材料研究 院、天目湖先进储能研究院等高水平的企 业和科研院所发布和推介科技成果,并有 3项产业科技成果顺利签约。西宁一南京 科技成果转移转化对接会的成功举办,将 进一步加强青海、江苏两省科技交流与合 推动两省创新资源共享, 搭建两省企 业、科研院所之间科技成果转移转化的平 为两省加快实现科技自立自强提供有



西宁市入选 2023—2025 年度创新驱动示范市

本报讯(记者 毛紫)近日,中国科协印 发《关于支持2023—2025年度创新驱动示 范市建设的通知》,全国共确定39个创新 驱动示范市,西宁市成功入选,是青海省唯 一人洗城市。

创新驱动示范市由中国科协牵头,以 参与中国科协推出的两类试点工程"创新 驱动助力工程"和"科创中国"试点城市为基 数,首批以地市级行政区为遴选对象,按照 市级申报、省级推荐、专家委员会评审等程 序遴选出创新驱动示范市,是"创新驱动助 力工程"试点和"科创中国"试点城市中更高 水平的"升级版"和"示范版"。根据《中国科 协办公厅关于开展创新驱动示范市推荐遴 选的通知》要求,经青海省科协积极组织申 报,西宁市成功入选中国科协2023-2025 年度创新驱动示范市

下一步,青海省科协将以此次入选创 新驱动示范市为起点,进一步支持西宁市 巩固"创新驱动助力工程""科创中国"试点 城市建设成效,鼓励并指导其他市(州)开 展创新驱动示范市创建工作,深入依托"科 创中国"平台,加强与国家级学会及科技服 务团的对接合作,持续导入中国科协及所 属全国学会创新资源,搭建优质服务平台 汇聚国内外创新资源,团结引领广大科技 工作者在服务创新创业中建功立业,积极 探索科技创新服务区域高质量发展新路 径、新模式,助力青海省经济社会高质量发





本报讯(记者 宁亚琴 摄影报道)"乡村 羊,产业旺,与象新,这个土族村落的发展不 容小觑。""沿着总书记的足迹看幸福班彦,让 我深刻感受到了共产党人全心全意为人民 谋幸福的深厚情怀"……中国共产党成立 102周年之际,市妇联组织全体党员干部职 工、市女企业家协会、市家庭服务业协会部分 党员、党支部联建社区部分党员前往海东市

互助县班彦村开展了"沿总书记足迹 践行初 心使命"庆"七一"主题党日活动。

用振兴之笔描画的乡村,每一笔都能看 见可期的未来。活动中,党员们沿着习近平 总书记2016年考察班彦村的足迹, 实地观 摩班彦村在习近平新时代中国特色社会主 义思想引领下新农村建设成果,感受"精准 扶贫、合力攻坚"背后的强大力量,体悟习近平

总书记浓浓的扶贫情结和共产党人全心全 意为人民谋幸福的深厚情怀,了解班彦村 旧貌换新额的变迁故事。"焕然一新的新村 落、独具民族特色的盘绣馆、芬芳四溢的酩 馏坊,生动展现着班彦村党支部和各族群 众军记习近平总书记嘱托,解放思想、转变 观念,在感恩中奋进,在实干中前行,谱写乡 村振兴新篇章的丰硕成果。"市妇联办公室 主任樊颉说道,这深深激励着我们常员干 部从乡村变化中汲取奋进力量、强化宗旨 意识,增强始终保持为民情怀、全心全意为 人民服务的自觉性。

此外,在班彦村新时代文明实践站,市 妇联创新思路、丰富内容,组织开展了重温人 党誓词、共学共享《习近平走进百姓家》一书 讲党课等形式多样、各具特色的活动,推动大 家交流交融、互学互促,以奋进昂扬的姿态共 同迎接中国共产党成立102周年



我市国家废旧物资循环利用重点城市加快建设

本报讯(记者 啸字)建设废旧物资循环 利用体系重点城市,是国家健全废旧物资回 收网络体系,推动再制造产业发展的重要举 措。西宁市打实推进国家废旧物资循环利 用休系重占城市建设以来 目前房旧物咨回 收网络体系已逐步健全,再生资源行业加快 集聚发展,重点城市建设加快推进。

去年7月, 西宁市被国家发展改革委 等7部委确定为国家废旧物资循环利用体 系建设重点城市,我市及时制定印发《西宁 市废旧物资循环利用体系建设实施方案》, 健全工作机制、明确主要任务、细化工作举 措,相关工作积极推进,目前各项建设取得 良好成效,建成城北区再生资源回收分拣 中心, 正加快建设城西区生活垃圾分拣中 心,合理布局废旧物资回收站点,累计投放 分类回收装置2000余个。同时,再生资源 行业加快集聚发展,建成西宁市生活垃圾 焚烧发电项目,积极推进青海华鑫二次资 源综合回收改造、青海中科德方能源科技 2万吨/年废旧锂离子电池综合回收利用。 西宁源通再生资源有限公司报废汽车拆 解、青海鑫和环保科技有限公司静脉产业 园等项目。另外,再生资源加工利用水平

不断提升,今年一季度,全市回收加工利用 废钢7456吨、废铜11.3吨、废铝45.6吨、废 纸 752 吨、废塑料 577 吨、废橡胶 1618 吨。 废玻璃50吨。通过废旧物资循环利用体 系重点城市建设,我市进一步减少原生资 源消耗、提高资源利用效率,为保障国家资 源安全、助力实现碳达峰碳中和目标贡献 更多力量。

据悉,省发展改革委将积极协调西宁市 围绕建设重点,进一步细化工作举措,持续推 讲国家房旧物资循环利用体系重点城市建设, 促进西宁绿色低碳循环发展再上新台阶。



我省现有吸毒人数实现六连降

本报讯(记者 悠然)近日,青海省司法厅 举办了多种形式的禁毒戒毒宣传活动,旨在 进一步提高社会公众识毒、拒毒、防毒的意识 和能力。近年来,在青海各级埜毒部门的努 力下,全省现有吸毒人数连续6年下降

青海省女子强制隔离戒毒所主要承担 全省女性吸毒人员的强制隔离戒毒任务. 是全省唯一收治女性强制隔离戒毒人员的 场所。前不久,青海省女子强制隔离戒毒 所举办场所开放日活动,戒毒人员和戒毒 民警的家属、社会公众走进戒毒所,了解禁 毒戒毒工作。康复训练、心理咨询、读书阅 览、艺术培训……走进戒毒所,"四区五中 心"的楼体功能布局为戒毒人员提供了良 好的戒毒环境,她们可以在这里得到悉心 照顾和救治,尽早戒除毒瘾。"希望自己可以早日摆脱毒魔。""加油!我们一定能 行。"进入戒毒人员心理工作室——心睛工 作室,墙壁上粘贴着戒毒人员写下的寄语 便利贴。在戒毒所还创办了全省首家戒毒 人员艺术疗愈室,涵盖音乐治疗、绘画治 疗、心理剧、书写治疗等以艺术形式呈现的 治疗方式,对完善戒毒人员人格和缓解"心 瘾"大有裨益。今年,由青海省女子强制隔 离戒毒所创作演出的全省首部禁毒公益话 剧《向阳而生》在青海大剧院首演。话剧不 仅展示了吸毒之害和毒品之罪,同时也真 实呈现了戒毒民警们的坚守与奉献

近年来,在青海省各级禁毒部门的努 力下,青海省吸毒人员复吸率连续5年下 降,现有吸毒人员连续6年下降,毒品诱发 的盗窃、抢劫、抢夺等次生犯罪连续5年下 降,全省禁毒戒毒斗争形势整体向好。